
   
 

GOVERNMENT OF ANDHRA PRADESH  
ABSTRACT 

 
ALLOWANCES - Dearness Allowance � Dearness Allowance to the State Government 
Employees from the 1st January, 2004, 1st July, 2004 and 1st January, 2005 in the 
Revised Pay Scales 2005 � Sanctioned � Orders � Issued. 
 

FINANCE  (PC-I) DEPARTMENT 
 
G.O.(P).No.214            Dated: 30-8-2005. 
         Read the following: 

 
1. G.O.Ms.No.734, G.A (Spl.A) Department, dated 17-2-2004. 
2. G.O.Rt.No.960, G.A.(Spl.A) Department, dated 1-3-2004, 
3. G.O.(P).No.588, Finance (PC-I) Department, dated 7-8-2004. 
4. G.O.(P).No.4, Finance (PC-I) Department, dated 10-1-2005. 
5. G.O.(P).No.161, Finance (PC-I) Department, dated 22-6-2005. 

 6. G.O.(P).No.213, Finance (PC-I) Department, dated 27-8-2005. 
*  *  * 

O R D E R: 
 
 In the Government order first read above, orders were issued constituting a 
Pay Revision Commission to look into the Pay Scales of the State Government 
employees.  In the Government order second read above, terms of reference of the Pay 
Revision Commission were issued.  In the Government orders 3rd, 4th and 5th read above 
orders were issued revising the rates of Dearness Allowance in the Revised Pay Scales 
1999 from 1st January, 2004, 1st July, 2004 and 1st January, 2005. 
 
2. The Pay Revision Commission submitted report on 30-6-2005.  Among other 
things, the Pay Revision Commission evolved new pay scales by merging Dearness 
Allowance which existed on 1-7-2003. It also recommended for 100% neutralization to 
all the employees and also to sanction Dearness Allowance at 0.942% of pay for every 
1% of Dearness Allowance sanctioned to the employees of the Government of India 
from 1st January, 2004 onwards. 
 
3. Government have accepted the above recommendations vide Government 
order 6th read above and accordingly, in partial modification of the orders issued in the 
Government orders 3rd, 4th and 5th read above, hereby sanction Dearness Allowance in the 
Andhra Pradesh Revised Pay Scales, 2005 which came into existence from 1-7-2003 with 
monetary benefit from 1st April, 2005 at the rates indicated below. 

----------------------------------------------------------------------------------- 
Date of effect     Revised rates of DA (Cumulative) 

 ----------------------------------------------------------------------------------- 
1-1-2004      1.884% 
1-7-2004      4.710% 
1-1-2005      7.536% 

 ----------------------------------------------------------------------------------- 
4. The Dearness Allowance sanctioned in para 3rd above shall be payable to all 
the Government employees, employees of Local Bodies and Aided Institutions including 
Aided Polytechnics, Work Charged employees who are drawing pay in the Revised Pay 
Scales, 2005.  
 

id206906 pdfMachine by Broadgun Software  - a great PDF writer!  - a great PDF creator! - http://www.pdfmachine.com  http://www.broadgun.com 



5. These orders are not applicable to those employees who are continuing to 
draw pay in the Revised Pay Scales 1999 and also to the Teachers of the Affiliated 
Degree Colleges and Universities drawing pay in the Revised University Grants 
Commission/All India Council of Technical Education/Indian Council of Agricultural 
Research Scales of 1986/1996. 
 
6. The Dearness Allowance shall be claimed along with the pay fixation in the 
Revised Pay Scales, 2005 and the Dearness Allowance already sanctioned in the 
Government orders 3rd, 4th and 5th read above shall be notionally adjusted upto 31-3-2005 
and the monetary benefit shall however be from 1-4-2005 only. The arrears from 1-4-
2005 to 31-7-2005 will be credited in to the General Provident Fund Accounts of the 
employees for the current financial year i.e. 2005-06. The revised rates of Dearness 
Allowance shall be paid in cash along with the salary in the Revised Pay Scales 2005 
from August, 2005. 
 
7. The G.O. is available on Internet and can be accessed at the address 
http://www.aponline.gov.in. 
 

(BY ORDER AND IN THE NAME OF THE GOVERNOR OF ANDHRA PRADESH) 
 
 RANJEEV R. ACHARYA 
 SECRETARY TO GOVERNMENT (FP) 
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